

習近平：改革要讓人民生活更美好

致新年賀詞 祝福港澳台同胞

香港文匯報訊（記者 田一涵 北京報道）新年前夕，國家主席習近平昨日通過中國國際廣播電台、中央人民廣播電台、中央電視台，發表任內首次新年賀詞，並向港澳台同胞致以新年的祝福。昨天稍早時候，習近平在北京出席了全國政協新年茶話會並發表重要講話。在兩篇講話中，習近平都談到「改革」，強調開弓沒有回頭箭，要堅定不移實現改革目標，而改革的目的，就是要讓社會變得更加公平正義、讓人民生活得更加美好。

習近平在新年賀詞中說，2014年，我們將改革的道路上邁出新的步伐。在改革開放的偉大實踐中，中國人民必將創造出新的輝煌。

賀詞說，一元復始，萬象更新。在這裡，我向全國各族人民，向香港特別行政區同胞和澳門特別行政區同胞，向台灣同胞和海外僑胞，向世界各國和各地區的朋友們，致以新年的祝福！

賀詞表示，2013年，我們對全面深化改革作出總體部署，共同描繪了未來發展的宏偉藍圖。2014年，我們將在改革的道路上邁出新的步伐。

希望各國人民共建美好家園

習近平在賀詞中指出，推進改革的根本目的，是要讓國家變得更加富強，讓社會變得更加公平正義，讓人民生活得更加美好。改革是需要我們共同為之奮鬥的偉大事業，需要付出艱辛的努力。習近平表示，一分耕耘，一分收穫。在改革開放的偉大實踐中，我們已經創造了無數輝煌。他堅信，中國人民必將創造出新的輝煌。

習近平說，70多億人共同生活在我們這個地球上，應該守望相助、同舟共濟、共同發展。中國人民追尋實現中華民族偉大復興的中國夢，也祝願各國人民能夠實現自己的夢想。他真誠希望，世界各國人民在實現各自夢想的過程中相互理解、相互幫助，努力把我們賴以生

存的地球建設成為共同的美好家園。

習近平指出，生活總是充滿希望的，成功總是屬於積極進取、不懈追求的人們。我們在前進的道路上，還會遇到各種風險和挑戰。讓老百姓過上更加幸福的生活，還有大量工作要做，要謙虛謹慎、艱苦奮鬥，共同譜寫偉大祖國發展的時代新篇章。

改革最本質的要求就是創新

另外，昨天上午，全國政協新年茶話會在北京舉行。習近平在茶話會上發表重要講話，強調2014年將是中國發展進程中十分重要的一年。要堅持改革創新，堅持穩中求進，全面做好各項工作。要保持香港、澳門長期繁榮穩定；堅持「和平統一、一國兩制」方針，為兩岸同胞謀福祉。要同各國人民一道為人類和平與發展的崇高事業而不懈努力。

習近平指出，中共十八屆三中全會吹響了全面深化改革新的號角。開弓沒有回頭箭，我們要堅定不移實現改革目標。當今世界，機遇和挑戰並存。風雲變幻，最需要的是戰略定力；競爭激烈，最重要的是急流勇進；迎接挑戰，最根本的是改革創新。改革，最本質的要求就是創新。中華民族是具有偉大創新精神的民族。我們要堅持一切從實際出發，凝聚廣大人民群眾智慧和力量，善作善成，努力把全面深化改革的藍圖變為現實。



■新年前夕，國家主席習近平在辦公桌前發表2014年新年賀詞。

新華社



■（上、下圖）習近平陪母親齊心散步和帶女兒騎車玩耍的照片，都擺放在他的辦公室裡。

辦公室曝光 家庭照溫馨

習近平昨日首次以國家主席身份通過中央電視台發表新年賀詞。電視鏡頭切换，背景書架擺放幾張照片，親切溫馨，賀詞內容平實感性，充滿溫馨。

以往國家領導人發表新年賀詞的電視鏡頭，基本框定領導人及講台背景，鏡頭很少遠近切换。而習近平發表新年賀詞的鏡頭，則較以往鮮活生動，既有習近平的特寫，又有講話的遠景，既有正面鏡頭，也有移動的側面鏡頭。習近平身著深色西服、白色襯衫，繫着代表喜慶的紅色領

帶，端坐在辦公桌前，發表賀詞，並隨着賀詞內容的演進，不時攤開雙手表達誠意。桌上放置了3台電話，兩紅一白。

語言平實感性 說聽零距離

此次也是習近平的辦公室首次曝光。習近平發表賀詞的背景，是一幅長城壁畫，兩側是書架，而不再是以往的大幅屏風。細心的觀眾留意到，書架上擺放着幾幅照片，有4張照片分別是與父親、母親、妻子、女兒的合照，布置充滿親近溫馨感。

作為首次新年賀詞，習近平延續了他特有的語言風格，平實而感性。他在賀詞中說道：「祝福老人們健康！祝福孩子們快樂！祝福每個家庭幸福安康！」「70多億人共同生活在我們這個地球上，應該守望相助、同舟共濟、共同發展。」「生活總是充滿希望的，成功總是屬於積極進取、不懈追求的人們。」這些話，沒有大詞難句，讓觀眾沒有距離感，彷彿是在面對面交流。

■記者 江鑫嫻

深圳結婚潮寓「一生一世」

香港文匯報訊（記者 李昌鴻、實習記者 任傑 深圳報道）昨天是迎來2013到2014年的跨越，「愛你一生一世」的寓意在網絡上廣為流傳，不少新人選擇在2013年的最後一天領證結婚。本報記者昨日在深圳羅湖區民政局婚姻登記處看到，現場熱鬧非凡，到下午2時為止，先後有逾160對新人登記結婚。

昨日在羅湖區婚姻登記處的大廳內，一對對新人手挽手坐在櫃檯前等候着自己人生中最重要的一刻。準夫妻們有說有笑，氣氛顯得異常甜蜜。也有一部分趕時間的新人們緊張的填表，行色匆匆。在完成排號、製表、登記、宣誓、拍照等一系列手續之後，熱戀中的準夫妻們正式步入婚姻的殿堂。

一對剛剛登記結婚的俊男靚女在拍照處興奮地拍照，希望留下美好的紀念。該位新娘告訴記者，她和愛人經過了兩三年的愛情長跑，特意選在這一天來登記結婚，是希望在2013年的最後一天能和愛人正式步入婚姻的殿堂。對於婚後願望，新娘開玩笑說，希望丈夫「今後再多賺錢」。

新郎希望今年生孩子

另一對戀人則顯得很靚靚，默默地坐在椅上，表情很溫馨。不過，當面對記者的提問時，準新郎藉機大膽地



■深圳許多新人忙着登記結婚，以討個好彩頭。

實習記者任傑 攝

對愛人做起了表白。「我們能走到一起是因為很投緣，有共同的生活目標，希望今後能一路走下去，白頭偕老。」一旁的準新娘則很謙虛，只希望丈夫能夠多擔待自己的脾氣。談及婚後願望，準新郎希望新的一年能有一個孩子，另外在事業上能夠進步，讓愛人過得更好。

記者從寶安區婚姻登記處獲悉，昨日共有十多對新人前來登記結婚，而在元旦日，預約登記結婚新人有近50對，以迎接新年的吉慶。

鮮花店生意增逾一成

距離羅湖區婚姻登記處不遠的鮮花店也生意火爆，昨日短短數分鐘內即做成五六單生意，兩位年輕的女店主在店裡不停地忙碌，幫助客人選購。

一位匆匆前來的年輕小伙一進店便看上一束玫瑰，他對記者稱，今日約好了和女友在附近見面，說完捧起鮮花快步離開，前去赴約。店主說，花店昨日生意較平日增長了一成，多數新婚人士前來購買。

上海玉佛寺排隊等撞鐘



■上海市民聚集玉佛寺上香迎新年。

香港文匯報訊（記者 孔雯 上海報道）12月31日晚，一年一度的撞鐘祈福活動在玉佛寺內舉行。眾多市民提早數小時排隊，趕在零時前進廟燒香撞鐘，祈求在新的一年裡吉祥如意。

寺內綵燈高掛，人聲鼎沸，一派節日喜慶的氣氛。雖然時值寒冬臘月，但香客熱情高漲，廟內香火繚繞，地上還有許多因許願而拋擲的硬幣。很多人為了能趕在零時前進廟燒香撞鐘，特意提早幾個小時到達現場。一名婆婆說，去年她來晚了，差不多晚上11點半到，結果看到門口排隊等入寺的人繞廟一圈，最後只得作罷；今年特意早點來。

寺廟內工作人員表示，在佛教中，撞鐘是為了許願，有「聞鐘聲，煩惱輕；智慧長，

外籍客感受「中國韻味」

記者注意到，參加撞鐘跨年的還有許多外籍遊客。他們說，上海平日已經太國際化，缺少中國文化韻味，但此時此地的宗教場所，卻能體驗到純正、原味的中國迎新習俗。

廟內眾僧侶十分忙碌，除了接待香客，準備撞鐘儀式，昨晚這還有一場慈善晚會。據悉，玉佛寺每年迎新之際都會舉行慈善拍賣，拍賣所得全部捐給市慈善基金會，用以設立專項基金。

寶島迎新 煙花主打

香港文匯報訊 據中新社報道，看煙火、觀演出、追明星……台灣民眾收拾心情，以各種方式迎接2014年的到來。

跨年倒數，台灣北、中、南眾多縣市紛紛舉辦大型跨年活動，形式不一，煙火是主打。台北101大樓的煙火秀，已是蜚聲遠近。今年迎新煙火以金色為主題，名曰「璀璨綺想曲」，耗資3,000萬新台幣，燃放2.4萬發，歷時218秒。

作為大陸贈台大熊猫的第一個寶寶，「圓仔」成為超級明星。台北市將向參加跨年的民眾和遊客，免費發放4,300個「圓仔眼罩」及「圓仔充氣加油棒」。



■台北101大樓跨年煙火秀首度由台灣樂壇量身配樂，與法式精緻影像結合。

中央社



■遊客享受冰城雪趣。

王欣欣 攝



■太陽島雪雕藝術博覽會。

王欣欣 攝

哈爾濱冰雪盛宴

香港文匯報訊（記者 孫菲 哈爾濱報道）2013年12月31日晨，又一場鵝毛大雪籠罩了北國冰城哈爾濱，這座城市也進入了冰雪旅遊度假的「白金期」。

第26屆太陽島雪雕藝術博覽會以「會呼吸的雪」為主題，栩栩如生、恢弘大氣的雪雕吸引著遊客；在兆麟公園的第40屆哈爾濱冰燈藝術博覽會的逾2,000件冰雪藝術品，讓各地遊客癡迷在美輪美奐的冰雪童話世界；前天試開園的第15屆哈爾濱冰雪大世界以「冰雪動漫世博會」為主題，30秒內「雪山速降」的刺激引得遊客連聲叫好。冰城以白色丰采為本地市民和中外遊客打造一場浪漫多彩的冰雪盛宴。

海南天暖人氣旺

香港文匯報訊（記者 安莉、黃常疆 海南報道）多個旅遊網的數據顯示，三亞成國人元旦出行的首選。攜程網從上海出發的三亞5天自由行程約2,000元人民幣，漲幅僅10%，比春節期間便宜很多。

元旦來臨之際，海南各地旅遊景區持續火爆，電影《私人訂製》取景地海口觀瀾湖、騎樓老街、定安筆鋒、三亞蜈支洲島等人氣見旺，三亞多個景區遊客眾多，各星級酒店則價格穩定，入住率持續攀升。據當地物價管理部門消息，元旦期間，海口、三亞星級酒店客房價格沒有大的波動，海口喜來登、香格里拉、文華、三亞天域、維景、海韻、銀泰及海棠灣逸林希爾頓、康萊德等酒店均迎來了不少家庭遊客、高爾夫遊客，三亞旅遊飯店的總體入住率在80%以上，並呈現出酒店檔次越高、入住率越高的態勢。



■冬日的三亞大東海。

黃常疆 攝



■遊客在三亞南山佛教文化區海濱遊玩。

陳文武 攝